

Headline	Fadillah: MyPower Corp looking at electricity tariff reforms		
MediaTitle	Sin Chew Daily		
Date	02 Feb 2024	Language	Chinese
Circulation	288,920	Readership	866,760
Section	Nation	Page No	4
ArticleSize	223 cm <sup>2</sup>	Journalist	N/A
PR Value	RM 14,811		



## 法迪拉：探討架構改革 料2025落實新電費

(吉隆坡1日讯)副首相拿督斯里法迪拉指出，大马电力机构(MyPower Corp)目前正在展开一项改革电费架构的研究，其结果料将敲定反映实际电供成本的合适电费架构。

也是能源转型及公共事业部长的法迪拉接受马新社访问时说，新的电费预计将于2025年落实，并将与奖掖监管机制(IBR)涵盖2025至2027年的第4监管期(RP4)，同步落实。

他说，电力领域的分权化已自上世纪90年代开始实施，因此，在这个课题上，无需就此事进行任何监管修订。

### 落实架构改革无需修法

“落实电费架构改革无需修订电供法令，因为在执行方面是由部门通过大马电力改革计划办公室或MyPower负责。”

MyPower是一家特殊目的机构，旨在筹划大马电供工业的关键改革，以配合政府的经济转型计划。

电供工业的转型议程寻求解决大马半岛电力营运和输送，在可靠性、透明度、效率和永续方面的工业问题和长期需求。

谈到修订1990年电供法令，法迪拉说，这仍处于非常初期的阶段，因为该部门和能源委员会将与所有利益相关者，举行工作营和咨询会。

他表示，尽管大马的电供工业通常被认为是集权化，也就是由国有或附属企业参与，但实际上，大马半岛和沙巴的发电领域自20世纪90年代以来，已经历自由化进程。

他说，国家能源公司或沙巴电力公司等实体，并不是独占的电力生产商。

### 再生能源发电具竞争力

“截至目前，大马约有2500家传统能源和可再生能源电力生产商。如此多样化的环境说明发电领域，比普遍认为的集权结构，更加多样化和更具竞争力。”

另外，法迪拉说，政府正在考虑实施更多举措，以提高国家电网营运的透明度，其中包括将单一买家和电网系统营运商，与公用事业公司完全分离。

他也说，政府必须考虑对消费者的正面和负面影响，以探讨改革电供工业的最合适方案。“在全球范围内，不同国家实施多种机制管理电供工业。不过，每种(机制)都有优缺点。”

他说，考虑到大马电力生产工业发展所处的阶段，任何涉及电供管理的潜在改革都应获优先考虑，以确保人民能够负担得起电费。

他指出，开放市场改革可通过增加电力领域的竞争和效率降低消费者的电费，但这些改革也可能使消费者面临价格波动和不确定性，因为价格取决于市场供需。

“电力市场自由化的最大挑战是平衡电供在安全、可负担和永续方面的目标。”

“因此，对于改革电供工业或实现电力工业自由化的任何考虑，都必须充分考虑对消费者的经济和社会影响，尤其是低收入群体。”